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9 класс 

Задача 1.1  

Ответ: 

1.     Неон 

3.     Озон 

4.     Водород 

Задача 1.2 

Ответ: 

3.     Гелий 

4.     Алмаз 

5.     Кремний 

Задача 2.1  

      Ответ: 

1 Сплав 10 Материал с характерными свойствами, 

включающий 2 и более компонентов, из которых 

как минимум один является металлом. 

2 Суспензия 6 Смесь, включающая несколько компонентов, один 

из которых находится в жидком состоянии, а 

другой в виде твердых частиц во взвешенном 

состоянии. 

3 Гель 7 Дисперсная система с жидкой дисперсионной 

средой, в которой частицы дисперсной среды 

образуют трехмерный полимерный каркас. 

4 Пена 8 Дисперсная система с газовой дисперсной фазой и 

твердой или жидкой дисперсионной средой. 
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5 Аэрозоль 9 Дисперсная система с газовой средой, в которой 

находятся во взвешенном состоянии мелкие 

жидкие либо твердые частицы. 

Задача 2.2 

      Ответ: 

1. щелочные металлы 6. Li, Na, K, Rb, Cs, Fr 

2. щелочноземельные 

металлы 

7. Ca, Sr, Ba, Ra 

3. халькогены 8. O, S, Se, Te, Po 

4. галогены 9. F, Cl, Br, J, At 

5. инертные газы 10. He, Ne, Ar, Kr, Xe, Ra 

 

Задача 3.1 

Решение: 

1) Cu2O + 4NH3+H2O = 2[Cu(NH3)2]OH 

[Cu(NH3)2]OH = [Cu(NH3)2]
+ + OH- 

Ответ: Аммиак 

2) 3H2 + N2 = 2NH3 

(n(H2))/3=(n(NH3))/2 

n(NH3 )=(n(H2 )∙2)/3 
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n(NH3 )=V(NH3 )/(VM(NH3 )) 

VM (NH3)=22,4 л 

V(NH3)=(n(H2)∙2∙VM (NH3 ))/3=(6∙2∙22,4)/3=89,6 л 

Ответ: 89,6 л 

Задача 3.2 

Решение: 

1) CuO + 4NH3+H2O = [Cu(NH3)4](OH)2 

[Cu(NH3)4]OH = [Cu(NH3)4]
+ + OH- 

Ответ: Аммиак 

 

2) 3H2 + N2 = 2NH3 

(n(N2))/1=(n(NH3))/2 

n(NH3)=(n(N2)∙2)/1 

n(NH3)=V(NH3)/(VM (NH3)) 

VM (NH3)=22,4 л 

V(NH3)=(n(N2)∙2∙VM (NH3))/1=(2∙2∙22,4)/1=89,6 л 

Ответ: 89,6 л 

Задача 4.1 

Ответ: кварц-кристобалит 

 

Задача 4.2 

Ответ: алмаз-жидкость 
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Задача 5.1 

Решение: 

1) Опираясь на то, что в ходе реакции разложения соли кальция образовывался 

углекислый газ и не происходило выделение воды, можно сделать вывод, что 

исходная соль – это карбонат бария. Запишем уравнение реакции разложения: 

 
Согласно уравнению, количество вещества исходной соли равно количеству 

вещества выделившегося углекислого газа. Тогда массу соли можно рассчитать 

следующим образом: 

 

 
Ответ: 7.5 - 8.3 

     

2) Запишем уравнение реакции взаимодействия углекислого газа со щелочью: 

 
Из уравнения реакции ясно, что углекислый газ и щелочь взаимодействуют 1 к 

2. Следовательно, массу гидроксида натрия, вступившего в реакцию можно 

найти так: 

 

 
 

Ответ: 4.3 – 4.7 

3) Рассчитаем количество вещества щелочи в исходном растворе: 

 
Затем узнаем какое количество вещества гидроксида натрия осталось в 

растворе: 

0.08 моль. 

Обязательно нужно учесть, что при взаимодействии углекислого газа с 

щелочью в наших условиях происходит образование воды. Рассчитаем объем 

выделившейся воды: 

 

 
Рассчитаем молярную концентрацию щелочи в конечном растворе: 
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Ответ: 0.4 

 

Задача 5.2 

Решение: 

1) Опираясь на то, что в ходе реакции разложения соли кальция образовывался 

углекислый газ и не происходило выделение воды, можно сделать вывод, что 

исходная соль – это карбонат бария. Запишем уравнение реакции разложения: 

 
Согласно уравнению, количество вещества исходной соли равно количеству 

вещества выделившегося углекислого газа. Тогда массу соли можно рассчитать 

следующим образом: 

 

 
Ответ: 3.8 - 4.2 

    

2) Запишем уравнение реакции взаимодействия углекислого газа с щелочью: 

 
Из уравнения реакции ясно, что углекислый газ и щелочь взаимодействуют 1 к 

2. Следовательно, массу гидроксида натрия, вступившего в реакцию можно 

найти так: 

 

 
 

Ответ: 2.2 – 2.4 

3) Рассчитаем количество вещества щелочи в исходном растворе: 

 
Затем узнаем какое количество вещества гидроксида натрия осталось в 

растворе: 

0.02 моль. 

Обязательно нужно учесть, что при взаимодействии углекислого газа с 

щелочью в наших условиях происходит образование воды. Рассчитаем объем 

выделившейся воды: 
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Рассчитаем молярную концентрацию щелочи в конечном растворе: 

 
Ответ: 0,04 

Задача 6.1 

Решение: 

1) 4FeS2 + 11O2 → 2Fe2O3 + 8SO2  

2) C(H2SO4)= m/Vпомещ=25000 мг/10000м3=2,5 мг/м3 

3) С(H2SO4)>ПДК 

Ответ 1: Fe2O3 (оксид железа 3) 

Ответ 2: 2,5 мг/м3 или 0,0025 г/м3 

Ответ 3: нет (не безопасно) 

Задача 6.2 
1) 2Cr2О3 + 2Al = 2Cr + Al2O3 

2) C(Cr3+)= m/Vпомещ=85000 мг/10000м3=8,5 мг/м3 

3) С(Cr3+)<ПДК 

Ответ 1: Al2O3, оксид алюминия 

Ответ 2: 8,5 мг/м3 или 0,0085 г/м3 

Ответ 3: да (безопасно) 

 


